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допоможе персоналу долати вигорання. Для сфери ГРБ, де працівник постійно перебуває в 

контактній зоні, це є критичним фактором підтримки стандартів сервісу.  

Ще одним важливим засобом утримання працівників може стати гнучкий дизайн 

робочого часу. Надання можливості самостійно формувати графік через мобільні додатки 

або перехід на 4-денний робочий тиждень (де це можливо) задовольнить потребу в 

автономії та дасть час на відновлення ресурсів. 

Таким чином, трансформація кадрової політики підприємств індустрії гостинності в 

умовах війни та дефіциту ресурсів стає визначальним фактором їхньої операційної 

стійкості. Лише через перехід до гнучких управлінських моделей, що поєднують динамічне 

економічне стимулювання з глибокою ментальною підтримкою та інклюзивністю, 

можливо забезпечити стабілізацію трудових колективів і збереження високих стандартів 

сервісу. Такий людиноцентричний підхід дозволить не лише нівелювати негативний вплив 

турбулентного ринку праці, а й сформувати надійний внутрішній потенціал для 

відновлення та подальшого розвитку галузі у післявоєнний період. 
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Україна перебуває в унікальному історичному становищі, де потреба в побудові 

нової архітектури стабільності є особливо гострою. Війна, економічна невизначеність, 
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соціальні виклики та необхідність відбудови – все це вимагає від науковців, політиків, 

управлінців і бізнесових структур  створити платформу для сталого розвитку держави. 

Повномасштабне вторгнення в Україну завдало безпрецедентних гуманітарних і соціальних 

збитків державі та спричинило критичні деструктивні процеси, зокрема, руйнування 

інфраструктури, дезорганізацію усталених виробничих зв’язків і постачань ресурсів, 

часткову втрату зовнішніх ринків та експортного потенціалу. Проте економіка України 

адаптується та перебудовується під потреби воєнного стану. Відсутність системних 

структурних реформ в Україні, посилення тенденцій структурних дисбалансів в економіці 

регіонів та практичне вичерпання потенціалу традиційних чинників економічного 

зростання та стійкості обумовлюють необхідність удосконалення політики розвитку 

територіальних громад в умовах воєнного стану та повоєнному відновленні. 

Відповідно до Закону України «Про національну безпеку України» визначено 

ключові елементи, спрямовані на гарантування державного суверенітету, створення 

безпечних умов для життя та забезпечення добробуту населення. Водночас у цьому Законі 

не було закладено положень щодо економічної безпеки держави, хоча саме вона є 

надзвичайно важливою, адже стабільна економіка виступає фундаментом державності. 

Національна економічна стратегія до 2030 року була ухвалена Кабінетом Міністрів 

України 3 березня 2021 року. На момент прийняття вона не враховувала реалій воєнного 

часу, проте сьогодні актуальним є питання розвитку суспільно-територіального комплексу 

в умовах війни та післявоєнної відбудови. Стратегія охоплює кілька ключових складових: 

 1. Регулятивна (нормативно-правова) – передбачає мінімальне втручання у ті 

галузі, які здатні розвиватися самостійно, та максимальну підтримку стратегічно важливих 

секторів. Водночас гарантується захист інтересів інвесторів і учасників проєктів 

відновлення. 

2. Ресурсна – визначає обсяги ресурсів для кожного напряму та проєкту 

відновлення. Розглядаються джерела фінансування: міжнародна допомога, державні 

кошти, державно-приватне партнерство. Окремо виділяються гранти, пільгові кредити, а 

також страхування ризиків за рахунок держави. 

 3. Інституційна – передбачає реформування інституційної системи відповідно до 

Принципів державного управління SIGMA. Має бути створена структура, що 

розподілятиме міжнародну фінансову допомогу. Важливим кроком є розробка Закону 

України про Національну установу розвитку (реєстр. № 11238 від 07.05.2024 р.).  

 Економіка воєнного часу базується на спеціальних заходах держави, спрямованих 

на мобілізацію економічної системи. Оцінюється розвиток народного господарства, 

включно з виробництвом, мобілізацією та розподілом ресурсів. Її особливістю є 

збільшення виробництва військової продукції та скорочення цивільної. Важливим 

завданням стає нарощування національного доходу для задоволення потреб армії, що 

супроводжується зменшенням бюджетних витрат на цивільне споживання в умовах 

обмежених ресурсів. 

Запровадження воєнного стану в Україні спричинило глибокі трансформації в 

економічній системі держави. Серед основних наслідків варто виділити економічну 

нестабільність, зниження підприємницької активності та втрату частини промислового 

потенціалу. З початком широкомасштабної агресії економічна політика уряду була 

зосереджена на кількох ключових напрямах: 

1. Макроекономічне регулювання. Національний банк України у перші місяці 

війни здійснив заходи для стабілізації банківської системи та забезпечення безперервності 

платіжних операцій. 

2. Податкові пільги. Було суттєво знижено податкове навантаження, що 

дозволило підприємствам перейти на спрощену систему оподаткування - 2% від обороту 

без ПДВ та податку на прибуток. Також скасовано плату за землю на територіях, де тривали 

бойові дії. 
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3. Підтримка армії. До виконання мобілізаційних завдань залучено понад 22 

тисячі підприємств та організацій. Цілі галузі економіки були переорієнтовані на потреби 

Збройних Сил України -  харчова, легка промисловість та машинобудування. 

4. Релокація бізнесу. У перший рік війни понад 600 компаній перемістилися до 

нових громад у Західній та Центральній Україні, з яких близько 400 відновили діяльність. 

5. Дерегуляція. Запроваджено мораторій на перевірки бізнесу, продовжено дію 

ліцензій та дозволів, а також атестатів акредитації органів з оцінки відповідності. 

Подовжено терміни чинності результатів повірки вимірювальної техніки. 

6. Фінансування. Введено механізм спрощеного кредитування. Торговельні 

мережі отримали доступ до кредитів під 5% на рік. У межах програми «Доступні кредити 

5-7-9%» було знято обмеження на максимальну суму державної допомоги за останні три 

роки. 

  7. Ринок праці. Підготовлено законопроєкт про договірний режим трудових 

відносин для малого та середнього бізнесу. Для стимулювання працевлаштування 

внутрішньо переміщених осіб (ВПО) запроваджено компенсації  

 8. Паливний сектор. Україна стала першою європейською державою, яка повністю 

відмовилася від російських енергоносіїв. Попри руйнування внутрішнього виробництва 

пального (що забезпечувало близько 20% потреб до війни), було перебудовано логістичні 

маршрути постачання. 

 9. Зовнішня торгівля. Досягнуто домовленостей з Великою Британією, ЄС та 

Канадою щодо скасування ввізних мит на українську продукцію, що стало важливим 

кроком у реалізації економічної стратегії. 

 10. Економічна стратегія. Уряд розробив нову економічну стратегію та детальний 

План післявоєнного відновлення й розвитку United24. Документ передбачає дерегуляцію, 

мінімальне втручання держави у бізнес-процеси, локалізацію виробництва на рівні не 

менше 60%, а також програми для повернення громадян та їх інтеграції у ринок праці. 

 Українська економіка та підприємництво нині формують нові можливості 

розвитку, що включають відновлення бізнесу на звільнених територіях, перенесення 

виробництва у безпечні регіони та поступову адаптацію до умов воєнного часу. Уряд 

України розробив нову економічну стратегію, адаптовану до умов воєнного стану. Її 

головна мета - підтримати функціонування національної економіки та закласти основу для 

післявоєнного відновлення. На державному рівні нині реалізується вісім програм, 

спрямованих на створення робочих місць. Це досягається завдяки підтримці 

підприємництва, державним закупівлям, будівництву, кредитуванню та 

працевлаштуванню безробітних. Передбачено також безповоротну допомогу малому й 

середньому бізнесу, стимулювання виробництва українських товарів та розвиток нової 

інфраструктури. [3]. 

Використання багатовекторних моделей і підходів формує основу для побудови 

ефективної системи управління. Попри численні виклики, поєднання теоретичних 

концепцій і практичного досвіду сприяє зміцненню стійких суспільних структур. Сталий 

розвиток нині залежить від упровадження інновацій у діяльність територіальних громад. 

Модернізація господарського комплексу стимулює підвищення рівня розвитку, що 

проявляється у використанні нових форм, методів, технологій, а також у створенні нових 

видів продукції та послуг. Це забезпечує покращення якості життя населення, активізацію 

соціальної, політичної та економічної діяльності громад, а також зменшення витрат на 

виробництво й надання послуг. 

У сучасних умовах особливе значення має цифрова трансформація, яка виступає 

ключовим чинником стійкості економіки України. Вона передбачає надання громадянам 

практичних цифрових інструментів та розвиток суспільства на основі цифрових даних, 

документів і процесів. Діджиталізація стала фундаментом для всеохоплюючої цифрової 

модернізації держави. Термін «цифрова трансформація» з’явився в Україні відносно 
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недавно, проте активна її фаза розпочалася у 2019 році зі створення Міністерства цифрової 

трансформації. Цей процес охоплює систему інституцій, заходів та методів, спрямованих 

на інноваційний розвиток держави. Цифровізація розглядається також у Національній 

стратегії Індустрії 4.0, яка передбачає щорічне зростання промислового сектору 

щонайменше на 10%, а високотехнологічних сегментів - до 20%. Крім того, ухвалено 

Концепцію розвитку цифрових компетентностей та план її реалізації. Воєнний стан 

підтвердив критичну важливість цифровізації, яка має охоплювати всі регіони країни. Для 

управління цифровими змінами на місцевому рівні розроблено Стратегію цифровізації та 

створено CDTO, відповідальні за впровадження цифрових рішень у регіонах. У 2023 році 

проведено вимірювання Індексу цифрової трансформації регіонів України, що дозволило 

визначити сильні та слабкі сторони цифровізації. Індекс складався з восьми блоків, які 

охоплювали інституційну спроможність, розвиток Інтернету, роботу ЦНАП, режим «без 

паперів», цифрову освіту та інші аспекти. За результатами Індексу цифрової трансформації 

2023 року, перше місце посіла Дніпропетровська область (0,908), друге - Львівська (0,891), 

третє - Полтавська (0,833). Подальший розвиток цифровізації передбачає узгоджені дії 

центральної та місцевої влади, бізнесу й громадянського суспільства [1]. Сьогодні одним 

із ключових напрямів цифрової трансформації України є розвиток оборонних технологій. 

У серпні 2024 року делегація Міністерства цифрової трансформації України взяла участь у 

щорічному Братиславському форумі глобальної безпеки «GLOBSEC 2024». Налагодження 

партнерства на ринку оборонних технологій сприятиме посиленню економічного 

потенціалу держави та відкриває можливості для вдосконалення сучасних технологічних 

рішень. 

Загальною метою реформування економіки України є підвищення ефективності 

використання її економічного потенціалу. Це може бути досягнуто шляхом зростання 

конкурентоспроможності, адаптації до змінних зовнішніх умов та використання нових 

драйверів економічного розвитку. Важливим завданням є усунення бар’єрів у діяльності 

виробників товарів і послуг, зменшення витрат та стимулювання працівників. Такі фактори 

сприятимуть підвищенню продуктивності праці, зростанню інвестиційного фонду та рівня 

зайнятості населення.  

У сучасних умовах реформування економіки України значну роль відіграють 

механізми діджитал-маркетингу. Вони забезпечують формування онлайн-присутності 

підприємств, залучення клієнтів та відкривають нові комерційні можливості. Завдяки 

цифровим інструментам аналітика та метричні розрахунки бізнесу виходять на якісно новий 

рівень. Зростає впізнаваність бренду, поглиблюється комунікація з клієнтами, а також 

з’являється можливість візуалізації проєктів за допомогою комп’ютерної графіки, відео та 

інших цифрових форматів. Це дозволяє потенційним клієнтам краще уявити кінцевий 

результат діяльності компанії. 
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